

检察长讲授思政课 干货满满



张雪涛为学生授课。

□通讯员 李亚晖 张晓萱 文/图

本报讯 为增强青少年的遵纪守法意识,引导青少年扣好人生第一粒扣子,12月25日,淮阳区人民检察院党组书记、检察长张雪涛走进淮阳区白楼镇沈庙小学,以“以法为纲、循法而行,做社会主义法治的建设者、实践者、捍卫者”为主题,为该校学生讲授了一堂主题鲜明、精彩生动的法治教育思政课。

“法者,所以兴功惧暴也;律者,所以定分止争也。”当日的法治教育思政课在张雪涛对中国古代“法”和“律”以及法律制度的解读中拉开序幕。授课过程中,张雪涛围绕主题,从“什么是法”“为什么要守法”“如何用法来保护自己”三个方面,引经据典、旁征博引,运用相关史料、典型案例向学生们讲述了法律的必要性和重要性,引导学生们做一个爱党爱国、遵纪守法、有远大理想的人,同时,鼓励学生们在合法权益受到侵害时,要勇敢地拿起法律武器保护自己。

课堂上,学生们聚精会神、认真聆听。他们纷纷表示,这是一堂干货满满的法治教育思政课,在今后的成长路上,一定遵纪守法、勤奋学习。

育人以法,润物无声。淮阳区人民检察院将以此法治教育思政课为契机,立足检察职能,持续加强青少年思想道德教育和法治教育,用检察力量为未成年人的健康成长撑起一片蓝天。③2

冬日送暖 护童成长



工作人员了解孩子们的学习生活情况。近日,带着最高人民法院党组的嘱托,最高人民法院保密委员会专职委员刘晓勇一行来到周口,走访全国人大代表、李灵希望小学校长李灵,并为李灵希望小学的孩子们送去了冬日的温暖和祝福。

通讯员 韩超杰 摄

沈丘县法院开展专项集中执行活动 寒冬利剑 打击欠薪

□通讯员 丁畅 文/图

本报讯 为切实保障胜诉当事人的合法权益,推进民生保障工作走深走实,近日,周口市中级人民法院执行局局长陈晓军来到沈丘县人民法院,现场督导“寒冬利剑·打击欠薪”专项集中执行活动。

活动中,沈丘县人民法院执行局干警深入乡镇,全力查人找物,找到被执行人后,耐心对其释法说理,对有偿还能力的,积极做其思想工作,督促其当场履行;对恶意逃避执行、拖欠农民工工资的被执行人,采取拘传等强制执行措施,高效促进矛盾纠纷实质性化解。

此次集中执行活动拘传14人,案件执行完毕11件、和解3件,执行到位金额205652元。③2



执行现场。

本版组稿 窦娜

川汇区警察协会成立

□通讯员 张保全

本报讯 12月25日下午,川汇区警察协会第一次会员代表大会暨成立大会在川汇区公安分局一楼会议室召开。会议以举手表决的方式选举白峰为川汇区警察协会第一届会长,刘迎东为常务副会长,张奇

志、张建设为副会长。

据了解,川汇区警察协会成立后,将紧紧围绕公安中心工作,积极探索警察社团的发展规律,在优化警民关系、维护民警执法权威和合法权益、加强自身建设等方面开拓进取、实干笃行,努力把警察协会打造成有朝气、有活力、有温度的新型警察之家。③2

“免考包过、轻松拿证”,你心动了吗?

勿信,都是骗局!

□通讯员 王迪

“无需考试就可拿到驾驶证”“代考包过,不过退款”“内部有人,可改成绩”……面对这么诱人的宣传语,要考驾驶证的你心动了吗?当心,这些都是骗局。

案情简介

小王曾在正规驾校报考驾驶证,但科目一没有考过。2023年1月,小王看到苏某发布的一条朋友圈信息,声称可以轻松取得C1驾驶证。为尽快拿到驾驶证,小王向苏某咨询办理驾驶证的相关事宜。苏某让小王提供身份证,称可以把小王以前的报名考试信息注销掉,本人不用去,只需要刷脸验证就能拿到C1驾驶证,费用是1.6万元。小王听后特别心动,立即通过支付宝向苏某转账1.1万元,并约定拿到驾驶证之后再支付尾款5000元。苏某许诺45天左右就可以拿证,但加入会员后拿证仅需一个月,之后,小王又通过微信向苏某转账5000元升级为会员。

2023年2月27日,苏某称最后只需人脸识别即可拿到驾驶证,让小王再交5000元尾款,于是小王再次通过微信向苏某转账5000元。其间,小王不断催促苏某交付驾驶证或者退钱,但苏某以各种理由推脱。

随后,小王通过“交管12123”平台查询发现,没有

自己的报名信息,遂报警。案发后,苏某主动到公安机关投案,并退还了赃款。检察机关对苏某涉嫌诈骗罪一案依法提起公诉。

裁判结果

鹿邑县人民法院经审理认为,被告人苏某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的手段骗取他人财物,数额较大,其行为构成诈骗罪。鉴于被告人苏某犯罪以后主动投案,如实供述自己的罪行,且认罪认罚、积极退赃,并得到被害人的谅解,依法可以从轻处罚。结合被告人的犯罪事实、犯罪性质、犯罪情节和对社会的危害程度,法院依法判处被告人苏某有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金5000元。

法官说法

大家要时刻绷紧防范弦,切勿轻信驾驶证“免考包过”骗局。考取驾驶证没有捷径可走,要想取得驾驶证,一定要去正规驾校参加培训学习,切勿相信非正当渠道,让骗子有机可乘。③2

